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Tiriamasis darbas
„Šiltas namas“

Tiriamojo darbo „Šiltas namas“ metu gilinamasi į šilumos fiziką.
Šiuolaikinė visuomenė suinteresuota tausoti Žemėje sukauptą energiją ir šiuo metu itin daug dėmesio kreipiama į šilumai minimaliai pralaidžių pastatų projektavimą. Paklausūs pastatai, kurių šildymui ar apšvietimui sunaudojamas minimalus energijos kiekis, lemiantis komunalinių paslaugų (daugiausia  – šildymo ir karšto vandens) kainą. 
Įvairių dydžių ir architektūrinių stilių pastatuose panaudotos įvairios statybinės medžiagos. Bet būdami įvairiuose pastatuose, ne visuose visada jaučiamės patogiai. Vienuose jų pernelyg šilta, kituose – pernelyg šalta. Lietuvos klimatinėje zonoje projektuojamuose šiuolaikiniuose pastatuose kaip tik ir siekiama, kad šiltuoju metų laiku juose nebūtų per karšta, o šaltuoju – per šalta.  
Eksperimentuodami praktiškai mokiniai supras, kodėl tam tikroms statybinėms konstrukcijoms pasirenkamos tam tikros medžiagos ir vis dar ieškoma naujų statybinių medžiagų. Kokie medžiagų aspektai (savybės) svarbiausi (-ios) siekiant pastatyti šiltą, bet kartu minimaliai energijos naudojantį pastatą? Iš kokių medžiagų ir kodėl turėtų būti statomi modernūs ir energiją taupantys pastatai?

Numatomi rezultatai:

1. Pagilinamos žinios apie medžiagos šilumines savybes ir kokie dydžiai juos apibūdina.
2. Praplečiami gebėjimai pasirinkti reikiamoje situacijoje tinkamas šilumines savybes turinčias medžiagas, įvertinti konstrukcijų izoliacines savybes.

Priemonės: kaitlentė, elektros srovės šaltinis, jungiamieji laidai, metalo plokštė, šilumai jautri plėvelė (ir (arba) termoplokštė), elektroninis termometras ir skystinis termometras, sekundometras (mobilusis telefonas), slankmatis, liniuotė, svarstyklės, kalorimetrai, vanduo, matavimo cilindras, vatmetras, šiluminio pailgėjimo maketas.

Tikslinė grupė – 9 kl. mokiniai
Dalyvių skaičius – iki 10 asmenų.
Trukmė – 2,5 val.
Vieta – Telšių atviros prieigos STEAM centras, Sedos g. 29, Telšiai.



* Veiklų metu mokiniai gali būti fotografuojami ir filmuojami, o nuotraukos ir vaizdo medžiaga – publikuojama.
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