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Tiriamasis darbas
„VAIVORYKŠTĖ DELNE: ŠVIESOS SPALVŲ SANDAROS ANALIZĖ IR PRAKTINIS TAIKYMAS“

Kodėl danguje pasirodo vaivorykštė? Kas lemia gražias drugelio sparnų spalvas?
Šiuos nuostabius optinius reiškinius galima paaiškinti žinant pagrindines šviesos savybes. Matoma šviesa yra aplink mus, mes ją naudojame kiekvieną dieną ir negalime gyventi be jos, kaip ir su mumis Žemėje augantys augalai, gyvenantys gyvūnai! Balta, juoda. Taip nuobodu! Paimi mobilųjį telefoną. Jame įprasti spalvoti vaizdai. Pažvelkime į telefono ekrano vidų. Tai specialus įrenginys, kuriame iš esmės yra trys šviesos diodai, šviečiantys raudonai, žaliai ir mėlynai – visi integruoti į vieną šviestuką! Gana keista. Dailės pamokose tikriausiai sužinojote apie pagrindines spalvas ir kaip galite jas maišyti, kad gautumėte bet kokią kitą spalvą. Dailėje ir elektronikoje naudojamos spalvos šiek tiek skiriasi. Ką žmogus išmoko iš gamtos ir ką panaudojo šiuolaikiniuose telefonuose, televizijoje, nuotraukose?
  
Numatomi rezultatai:
Mokiniai supras, kad šalia matomos spektro dalies yra ir nematoma (šalia vaivorykštės yra ir nematoma jos dalis), kurios buvimu galima įsitikinti termometru; stebėdami vaivorykštės spalvas supras, kad skirtingos spalvos šviesa sklinda skirtingu greičiu; sužinos, kad spalvotas vaizdas yra sudarytas iš trijų skirtingo intensyvumo spalvų (raudonos, žalios, mėlynos) pikselių.

Priemonės: Kompiuteris, spektrometras, dujų mėginiai, prizmė, popierius, skaičiuotuvas, termometras, veidrodžiai, spalvoti filtrai, liuksmetras, šviestuvai.

Tikslinė grupė – 7-8 kl. mokiniai
Dalyvių skaičius – iki 16 asmenų.
Trukmė – 2,5 val.
Vieta – Telšių atviros prieigos STEAM centras, Sedos g. 29, Telšiai.



* Veiklų metu mokiniai gali būti fotografuojami ir filmuojami, o nuotraukos ir vaizdo medžiaga – publikuojama.
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