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Tiriamasis darbas
„Misija Marse“

Sudėtingiausia robotikos taikymo sritis yra kosmoso tyrinėjimai. Žmonija jau seniai domisi kosmosu ir jo teikiamomis galimybėmis. Marsas yra ta planeta, į kurią jau nuo XIX a. krypsta žmonių akys. Marso tyrinėjimai yra svarbi daugelio šalių kosmoso tyrimų dalis. Nuo XX a. 7-ojo dešimtmečio dešimtys nepilotuojamų kosminių aparatų, įskaitant zondus, dirbtinius palydovus ir paviršiumi judančias mechanines priemones, buvo išsiųsti Marso tyrimams. Šiomis misijomis siekta surinkti duomenis ir atsakyti į svarbius klausimus apie Raudonąją planetą. Visuomenės supratimas smarkiai pasikeitė suvokus, kad „Marsas tapo dinamiška vieta, ir tai yra vieta, kurią galima kiekvieną dieną tyrinėti“, sakė kosmoso tyrimų ekspertė Emili Lakdavala (Emily Lakdawalla), JAV Planetų draugijos leidinio „The Planetary Society“ vyriausioji redaktorė. Marso misijoms įgyvendinti visos reikalingos technologijos jau egzistuoja ir NASA sau kelia tikslą – įrengti bazę Marso paviršiuje.
Užsiėmimo metu mokiniai susipažins su Marso tyrimuose naudojama įranga, supras jos veikimo principą ir naudodamiesi Dobot robotine ranka atliks Marso misijos simuliaciją. Mokinys susipažins su robotinės rankos kalibracijos ir valdymo galimybėmis, mokysis, kaip pritraukti, paimti daiktus panaudojant robotą bei atliks 3D spausdinimą. 

Numatomos veiklos:

1. Įgys žinių, kokios matematinės bei fizikos žinios reikalingos įgalinti robotinę ranką.
2. Išmoks robotinės rankos ir jos įrankių kontrolės pradmenis.
3. Gebės kurti programas, suprasti jų veikimo principus.
4. Taikys inžinerines žinias darbo rezultatams atlikti.








Priemonės: 
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Tikslinė grupė – 11-12 kl. mokiniai
Dalyvių skaičius – iki 12 asmenų.
Trukmė – 3 val.
Vieta – Telšių atviros prieigos STEAM centras, Sedos g. 29, Telšiai.



Rezultatai :

Susipažins su DOBOT dirbtinio intelekto ranka, išbandys prietaisus įvairioms užduotims, atliks misijos Marse simuliaciją. 












* Veiklų metu mokiniai gali būti fotografuojami ir filmuojami, o nuotraukos ir vaizdo medžiaga – publikuojama.
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